

我市组织20多家企业、近100款产品参展

# “大同黄花”沪上精彩绽放

本报讯（记者 李兴华）在第十届上海国际现代农业品牌产品展览会暨全国优质农产品区域公用品牌博览会上，以“大同黄花”为主的“大同好粮”区域公用品牌产品精彩绽放。展会期间，市农业农村局、云州区人民政府举办了精彩的“大同黄花”区域公用品牌推介活动，助力“大同黄花”香飘全国。这是12日记者从市农业农村局了解到的。

上海国际现代农业品牌产品展览会暨全国优质农产品区域公用品牌博览会，是我国华东地区高起点、高水平、高品质的区域公用品牌展会。为学习先进，全面做好我市“大同好粮”“大同黄花”区域公用品牌打造工作，开拓长三角市场，促进农民增收，市农业农村局组织宜民、宜发同诚、三利、津同利民、云小萱等20多家企业，包括黄花、小米、杂粮、胡麻油、苦荞、杏脯等近100款产品参展。

展会期间，市农业农村局和云州区区政府还组织宜民、三利、云小萱三家黄花龙头企业进行了各具特色的品牌推介，介绍“大同黄花”的发展方向和品牌打造情况。



我市农产品展台吸引众多参展商驻足 梁全 摄

大同三利农副产品有限责任公司负责人讲述了企业三代人专注农业生产57年，终于打开黄花市场的奋斗故事，他们每年从农民手中收购黄花300万斤、豆类3000万斤，打造了御黄、利黄、弘三利三大品牌，产品种类20余种。

云小萱文创农副产品由90后团队打造，通过挖掘大同特色优势农产品，以互联网打造品牌运行新模式，形成以黄花菜酱为主的休闲零食研发、加工生产、销售推广为一体的运营生态体系。

大同宜民黄花产业园围绕黄花加工布局，分为热风烘干、速冻冰鲜、中央厨房黄花深加工三大板块，先后打造出“俏闺女”烘干黄花、“火山鲜”冰鲜黄花、“云尚萱”系列三大品牌，得到广大消费者好评。

我市种植黄花已有600多年历史，是全国四大主产区之一，被称为“黄花之乡”，“大同黄花”多次荣获全国农博会金奖。此次展会，“大同黄花”“大同好粮”区域公用品牌双双荣获中国农产品影响力品牌奖。同时，大同三利农副产品有限责任公司荣获中国农产品突出贡献企业奖。

## | 深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神 |

提升基层医疗机构服务能力

## 家门口享受优质医疗服务

原来市民的就医观念是有病就去大医院，但随着我市基层医疗机构服务能力的提升，市民的就医观念正在逐渐发生转变，更多人选择社区医院，在家门口看病。日前，记者在北关社区卫生服务中心看到，早上刚过8点这里就忙碌了起来，挂号、看病、检查、取药……秩序井然。

“十四五”规划《建议》对增进民生福祉、改善人民生活品质提出重要要求。其中，在健康方面将全面推进健康中国建设，把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持预防为主的方针，深入实施健康中国行动，完善国民健康促进政策，织牢国家公共卫生防护网，为人民提供全方位全周期健康服务。

“人老了，毛病就多了，现在社区医院越办越好，医生服务态度也特别好，还

有大医院的大夫定期排班坐诊。前几天听孩子说中国医学科学院肿瘤医院胸外科与市二医院建立了专科医联体，中国医学科学院阜外医院的孟强教授工作室与国药同煤总医院签约，如今在家门口就能看上大医院的专家。”家住平城区兴和路的高祯说。

近年来，我市大力推进医疗公共卫生服务上档升级工作，进一步建立健全覆盖城乡的公民基本卫生医疗服务体系，形成了以市级医院为核心、以县级医院为骨干、以乡镇卫生院和村卫生室为补充的医疗机构全覆盖格局。

“基层医疗卫生机构是基本医疗和公共卫生服务的重要载体，肩负着满足社区、乡村居民基本医疗需求的重任。同时，作为国家医疗体系的‘神经末梢’，还被赋予预防、保健、康复、健康教

育等一系列职责。”市卫健委工作人员王海东说。

截至2020年8月底，我市共建设基层医疗卫生机构1896所，县乡村三级共设置编制床位6636张，有执业（助理）医师3321人、执业护士1154人、持乡村医生执业证书1794人。县乡村医疗资源全部达到了“山西省基本医疗有保障工作标准”。未来我市还将继续深化基层综合医改，强化基层公共卫生服务体系建设，做好突发公共卫生事件社区防控，深化基层慢病管理医防融合，持续加强全科医生培养和家庭医生签约服务，落实分级诊疗制度，提高社区、农村等基层防控和服务能力，不断增强百姓对医疗服务的安全感、获得感和满意度。

本报记者 高燕

## 聚焦“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展

入选作者名单公布

## 大同书法家冯少鹏上榜

本报讯（记者 崔莉英）由山西省委宣传部、大同市委市政府、央视书画频道共同主办的“云冈杯·首届全国魏碑书法双年展”评审工作已圆满结束，本次双年展共收到来稿4800件，经评审委员会严格评审，共有100件作品入选，央视书画频道已于日前公布了入选作者名单。

入选作者来自全国各地，其中山东是入选作者最多的省份，共有11人作品入选。山西省有10人作品入选，其中我市书法家冯少鹏的作品上榜。100名入选作者将于11月19日至23日在我市参加半决赛、决赛、总决赛及颁奖晚会。

## 聚焦大同转型汇智创新城

### “我们组建了自己的文化传媒公司”

本报讯（记者 魏冬妮 见习记者 张彩峰）“一直以来，我们艺术类毕业生就业十分受限，很难找到真正对口的工作岗位，这次利用大同转型汇智创新城为创业者搭建的平台，我们几个人组建了文化传媒公司。”大同大学舞蹈专业的张一杰老师对记者说。据了解，张一杰团队所创建的山西鑫嘉艺文化传媒有限公司已于上周拿到了创新工作室的钥匙。

张一杰告诉记者，由于当前大同市场的商业演出团体十分匮乏，山西鑫嘉艺文化传媒有限公司刚好弥补了市场的不足，现在他在这家公司主要负责学生们的创业指导工作。“音乐舞蹈专业的毕业生通常适合从事一些演出和教育培训工作，公司的主要业务是承接礼仪庆典、文艺演出、节目编排等，公司现在有大同大学艺术类毕业生20余人，今后我们还会继续招收艺术专业的毕业生，为他们提供就业机会。”张一杰说。

## 市疾控中心提醒市民

近期非必要不要前往疫情高中风险地区  
选购生鲜产品要到正规超市或市场

本报讯（记者 高燕）近期，天津、上海、安徽相继报告新冠肺炎本土确诊病例。11月11日，国务院新冠肺炎疫情风险查询系统显示，全国新冠肺炎疫情高风险区有新疆维吾尔自治区喀什地区疏附县站敏乡、托克扎克镇、吾库萨克镇、萨依巴格乡；中风险区有新疆维吾尔自治区喀什地区疏附县（除高风险地区外的其他乡镇）；天津市滨海新区汉沽街道、中新渔港冷链物流区A区和B区；上海市浦东新区浦东祝桥镇营前村；安徽省阜阳市颍上县慎城镇张洋小区。同时，近期国外新冠肺炎疫情持续蔓延，外防输入仍然是我国现阶段防控工作的重点。为科学精准做好我市常态化疫情防控工作，有效控制和降低疾病传播风险，市疾控中心昨日发布提示。

市疾控中心提醒市民要对疫情持续保持关注，及时了解掌握国内疫情动态变化及各地确诊病例、无症状感染者行动轨迹

迹。自上述高中风险地区来同返同人员应第一时间主动向所在社区（村）和单位报备相关情况，按要求配合进行核酸检测，全程规范接受健康管理。如非必要，近期不要前往高中风险地区。如必须前往，请务必全程做好个人防护；返同后，应主动向所在社区（村）和单位报备相关情况。

同时，冬春季是呼吸道传染病高发季节，市民要时刻保持个人防护意识，养成勤洗手、常通风、戴口罩、用公筷、不扎堆等良好卫生习惯，减少不必要的聚会、聚餐等活动，积极倡导健康的生活方式。市民务必要提高警惕，做好自身健康监测，如出现发热、咳嗽等症状，第一时间到就近的医疗机构发热门诊进行排查诊治，并如实告知个人旅居史、活动史和接触史，就医途中要做好防护，尽量避免乘坐公共交通工具。

此外，近日多地冷链食品外包装核酸

检测呈阳性，在日常生活中市民应到正规超市或市场选购生鲜产品，特别是进口冷冻冷藏生鲜产品，选购时可使用一次性手套或用塑料袋反套住手进行挑选，避免用手直接接触，同时保持正确佩戴口罩，避免用不清洁的手触碰口、眼和鼻；购买预包装冷冻冰鲜食品时，要关注生产日期、保质期、储存条件等食品标签内容，保证食品在保质期内；清洗加工时，建议对外包装消毒，推荐使用75%酒精，并做到生熟分开，处理冷冻冰鲜食品所用的容器、刀具和砧板等器具应单独放置，要及时清洗消毒，避免交叉污染；海淘、代购境外国家或地区商品，包括购买境外冷冻食品，要关注海关食品检疫信息，做好外包装消毒；冷冻冰鲜食品放置冰箱冷冻室保存，不要存放过长时间，与熟食要分层存放；烹调食用冷冻冰鲜食品时应做到烧熟煮透，应尽量避免生吃、半生吃、酒泡、醋泡或盐腌后直接食用海鲜。